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Amsterdam, Breslau, Tarin. Copenhague. Munich. Washington, Gênes. Stock­
holm. Lille. Prague. Leipsic. Triest. Venise. Königsberg, Frankfort s. M.. 
Bologne. Christiania. Stuttgard. Düsseldorf. Graz. Magdehourg. Rédigé par 
Joseph Körösi. (Ráth Mór. 4r. 69 1. ára 1 frt 20 kr.) 

Compagnie de construction et d'exploitation des chemins de fer de 
l'état Serhe. Instruction No 10. 1884. Service des stations. Trafic intérieur. 
T. (nstrukczija Br. 10 etc. (Újvidék. Pajevics nyomdája. 8r. 128 1. ára ?) 

Compagnie de construction et d'exploitation des chemins de fer de 
l'état Serhe. instruction No 6. 1884. Manoeuvres et composition des trains, 
înstrukczija etc. (Újvidék. Pajevics A. nyomdája. 8r. 82 1. ára ?) 

Compagnie de construction et d'exploitation des chemins de fer l'état 
Serbe. Tarifs et conditions générales pour le transporl des marchandises 
petite vitesse. 1—14. (Újvidék. Pajevitch A. nyomdája. 8r. 32, 73 1. ára ?) , 

Körösi Joseph, Bulletin annuel de finances des grandes villes. Cin­
quième année 1881. Augmenté d'un exposé comparatif et des tableaux synop­
tiques pour la période quinquennale de 1877. ù 1881. (Budapest. Ráth Mór. 
Br. 67 1. ára 1 frt 50 kr.) 

Lois et règlements en vigueur jusqu' à ce jour concernant les ar­
chives du royaume de Hongrie. Traduits du Hongrois. (M. k. államnyomda. 
8r. 31 1. ára ?) 

Lois et reglements en vigueur jusqu'à ce jour concernant les archi­
ves du royaume de Hongrie. (Ifj. Nagel Ottó. 8r. •'>! 1. ára iO kr.) 

Mendlik A. Lectures françaises a l'usage des écoles publiques. I—111. 
partie. Ilf. édition. (Lauffcr Vilmos. 8r. 193, 234, 266 1. ára 1 frt es 1 frt 
20 krajczár. 

Mendlik A. Questionnaire aux lectures françaises a l'usage des écoles. 
I. partie. (Lauffer Vilmos. 8r. 83 1. ára 50 kr.) 

Rocher. La Hongrie et ses gloires. (Légrády testvérek nyomdája. 8r. 
16 1. ára 15 kr.) 

HAZÁNKAT ÉRDEKLŐ KÜLFÖLDI MUNKÁK. 

Adam madame (Juliette Lamber). La parthie hongroise. Souvenirs 
personelles. II. édition. ÍPáris. Chamerot G, nyomdája. Sr. 327 l. ara 6 frank.) 

Bakody Theodor. Die Karyomitosis und das Prineip der biologisch-
mediciniseheii Therapie (Berlin. Janke Otto. Hr. 80 I. egy kőnyomata táblá­
val, ára y) 

Bendel Josef. Die Deutschen in Böhmen, Mähren und Schlesien. I. II. 
Hüllte. (Die Völker Üesterreich-Ungarns. II. Bd. Teschen. Prochaska Károly. 
8r. 355 I. ára egy félkötetnek 1 frt. 8 kr.) 

- * Bergner Rudolf. Siebenbürgen. Eine Darstellung des Landes und der 
Leute^'bipcse. Brückner Hermann. 8r. VI. 410 I. ára b' márka.) 
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/Btôrmann Moriz. Oesterreich-Ungarn im XIX. Jahrhundert. Mit Beson­
derer Berücksichtigung aller wichtigen Vorfälle in der Geschichte. Wissen­
schaft, Kunst, Industrie und dem Volksleben, (Bécs. Engel Hugó. Hr. 982 1. 
200 fametszettel, ára 6 frt.) 

Bismarck. Zwölf Jahre deutscher Politik (1871—18$3) von*** [Bis­
marck, Gortschakow. Andrássy.] (Lipcse. Reuger. 8r. VI, 886 1. ára 6 márka.) 

Blüthen aus dem Osten. Ein Strauss für den Weihnachtstisch, gebun-
den von Alex. F. Heksch. (Bécs és Pozsony. Engel. 8r. 317 1. ára '?.) 

Boleman St. Bad Vihnye in Ungarn. (Bécs. Braumüller Vilmos. 8r. 
52 1. egy térképpel, ára 60 kr.) 

Catarina e Margarita figlie di Béla IV. e Maria Lascari reali d'Un-
gheria. Estratto dal Foglio della diocesi de Spalato e Macarsca. No. XII. a. 
1884. Egy folio lap. 

Claretie Jules. Le prince Zilah-Roman parisien. 31. édition. — (Paris. 
Dentu E. 8r. 438 1. ára S1/* frank.) 

«Conducteur». Der. Officielles Coursbuch der österr.-ung. Eisenhahnen. 
Fahr-Pläne der österr.-ung. Eisenhahn-. Post- und Dampfschiff-Course nebst 
den wichtigsten Eisenbahnverbindungen des Auslandes, mit einer Eisenbahn­
karte von Mitteleuropa und einem Führer in den Haupstädten und an den 
Eisenbahnen, mit Plan v. Wien, Prag u. Budapest. 8r. XIV. Jahrg. Jänner-
Dezember 1884. (Bécs. Waldheim B. 288 1. ára 50 kr.) 

Czirbusz Géza. Die südungarischen Bulgaren. Eine ethnographische 
Skizze. (Bécs és Teschen. Prochaska Károly. 8r. 63 1. ára 80 kr.) 

Daday Eugen. Über eine Polythalamie der Kochsalztümpel bei Déva 
in Siebenbürgen. (Zeitschr. f. wiss. Zoologie. Bd. XL. Lipcse. Engelmann Vil­
mos. 8r. 465—480 1. egy rajztáblával, ára ?.) 

Egán Edward. Die milchwirthschafthchen Bestrebungen in Ungarn. 
Jahresbericht über die im J. 1883. entwickelte Thätigkeit erstattet an den 
Minister Paul Graf Széchenyi. (Bréma. Heinsius. 8r. 152 1. ára 4 márka.) 

Eisenbahn-Kalender für Oesterreich-Ungarn 1885. VIII. Jahrg. Heraus­
gegeben von F. Mannlicher, Dr. .1. Nilius. S. Weih1. M. Westermayer. (Bécs. 
Perles Moritz. 8r. 224 1. ára 1 frt. 20 kr.) 

Fontane Theodor. Graf Petőfi. Román. (Drezda. Steffens J. W. 8r. 122 1. 
ára 7 márka 50 fillér.) 

Friedmann Adolph. Das Haus Anjou. Drama. (Bécs. Frick Vilmos. 8r. 
152 1. ára 1 frt 50 kr.) 

Goldziher Ignaz. Die Zahiriten ihr Lehrsystem und ihre Geschichte. 
Beitrag zur Gesch. der muhammedanischen Theologie. (Lipcse. Schulze Ottó. 
8r. 232 1. ára 12 márka.) 

Grünhagen C. Geschichte Schlesiens. I. Band. (Gotha. Perthes Frigyes 
András. 8r. XIII, 421, 117 1. ára 8 márka 40 fillér.) 

Handatlas, Physikalis-statistischer, von Oesterreich-Ungarn in 24 Kar­
ten mit erläuterndem Text, herausgegeben von Josef Ghavanne, und ausge-

. führt in Eduard HölzePs geographischem Institute. V—Vi Lieferung. (Bécs. 
Hölzel Ede. 2r. egyes füzet ára 3 frt 60 kr.) 
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Hevesi Ludwig. Auf .der Schneide. Ein Geschichtenhoeh. (Stuttgart. 
Bonz Adolf és társa. 8r. 380 1. ára i márka.) 

Himself Written. Arminius Vámbéry nia life and adventures. II. cdi-
tion. (London. Fisher Unwin. 8r. XII. 370 1. ára 16 fît.) 

Huber Alfons. Ludwig I. von Ungarn und die ungarischen Vasallen­
länder. Aus dem Archiv für Österreich i sehe Geschichte (LXVL [.Hälfte. S. 1.) 
separat abgedruckt. (Bécs. Holzhausen Adolf nyomdája. 8r. 44 I. ára 35 kr.) 

Jacob's Eisenbahn-Führer durch Oesterreich-Ungarn', nach officiellen 
Quellen verfasst. Enthält sämmtliche Fahrpläne der Eisenbahnen n. Dampf­
schiffe, Bahn-Anschlüsse an das Ausland, eine grosse cromolith. Eisenbahu-
karte von Oesterreich-TIngarn und Routenkarte sammt Routenverzeichniss 
von Europa u. einen Fremdenführer (Reisebeschreibung) und den Bahn- und 
Schiffslinien geordnet. Vi. Jahrg. 1884. Jänner—Dezember. (Bées. Jacob Eisen­
bahn-Führer kiadóhivatala. 8r. XXXIII. 276 1. ára füzetenkint 50 kr.) 

Jellinek, Georg. Oesterreich-Ungarn u. Rumänien in der Donaufrage. 
Eine völkerrechtliche Untersuchung. (Bécs. Holder Alfréd. 8r. 54 1. ára 1 frt.) 

Jókai Maurus. Der Piraten-König. Historische Novelle. Vom Verfasser 
autorisirte Uehersetzung nach der vierten Auflage des Originals von Ludwig 
Wechsler. (Drezda és Lipcse. Minden Henrik. 8r. 184 1. ára 2 márka 40 fillér.) 

Jókai Maurice. A modem Midas. A Romance. Translated from the 
Germán by Laura Curtis Rullard and Emma Herzog. (Uj-York. Worthington R. 
8r. 367 L ára 8 márka 50 fillér.) 

Jókai Maurus. Die Türken in Ungarn. Historischer Roman. Autorisirte 
Uehersetzung aus dem Ungarischen von Ludwig Wechsler. I—III Band. (Ber­
lin, .lanke Ottó. 8r. 250, 264, 242 1. a három kötet ára 10 márka.) 

Jókai Maurus. Die schöne Michal. Román. III. Auflage. (Berlin. Janke 
Ottó. 8r. 268 1. ára 2 márka.) 

Jókai Maurus. Verkehrte Welt. Román. (Berlin. Janke Ottó. 8r. 208 1. 
ára 1 márka 50 fillér.) 

Jókai Maurus. Der Gefangene der sieben Thürme. II. Auflage. (Berlin. 
Janke Ottó. 8r. 136 1. ára 1 márka.) 

Jókai Maurus. Traurige Tage. Roman. II. Auflage. (Berlin. Janke Ottó. 
8r. 260 1. ára 2 márka.) 

Jókai Maurus. Der Mann mit dem steinernen Herzen. Román. II. Auf­
lage. (Berlin. Janke Ottó. 8r. 377 1. ára 2 márka.) 

Jókai Maurus. Die armen Reichen. Roman. IV. Auflage. (Berlin. Janke 
Ottó. 8r. 286 1. ára 2 márka.) 

Jókai M. Die Götterburg. Historischer Roman. (Berlin. Janke. 8r. 246. 
191 1. ára 8 M.) 

Kézmárszky Th. Klinische Mittheilungen aus der ersten geburts­
hilflich gynäkologischen Universitäts-Klinik in Budapest über die Jahre 1874 
—82. mit kurzer Übersicht über die Jahre 1869—-74. (Stuttgart. Enke. 8r. VIII. 
239 1. ára 7 M.) 

Kiss Jossef. Lied von der Nähmaschine. Aus dem Ungarischen von 
Ladislaus Neugebauer. Illustrirt von Otto Baditz. (Lipcse. Wigand Ottó. 8r-. 
75 1. ára 1 márka 50 fillér.j 
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Konkoly, Nicolaus. Beobachtungen, angestellt ara astro-physikalischen 
Observatorium in O-Gyalla. IV—VI. Bd.. enthaltend Beobachtungen vom Jahre 
1883. (Halle. Schmidt. 4r. ára 40 M.) 

Konkoly Nicolaus. Beobachtungen am astrophysikaiischen Observa­
torium in O-Gyalla. VI. Band. Beobachtungen vorn .1. 1883. mit 8 Holzschnit­
ten und 7 litographirten Tafeln. (Halle, Schmidt H. W. 4r. 139 1. ára 18 
márka.) 

Kössler. Die Ungarnschlacht auf dem Lechfelde am 10. August 955 
und die Folgen der Ungarnkriege überhaupt. (Augsburg. Rieger-fele könyv­
kereskedés. 8r. 39 1. ára 60. kr). 

» Leger M. L. La Save, le Danube et le Balkan. Voyage chez les slo-
vèn©«7 les croates, les serbes et les bulgares. (Paris. Pion. 8r. 279. 1. ára 
3 márka.) 

Lenau's Werke, Illustrirte Pracht-Ausgabe. Herausgeg. v. Heinrich 
Laube. (Vollständig in ca. 38 Lieferungen u. zahlreichen Illustrationen.) 
(Bécs. Bensinger Zsigmond. 8r. Lief. 1—8., 1—192. 1. ára füzetenkint 30 kr.) 

Liederbüchlein für die Salvator-Kirche zu Pressburg. (Miihlhammer. 
8r. 123 1. ára ?) 

Metternich's, Aus. nachgelassenen Papieren. Herausgegeben von 
Bichard Metternich-Winneburg. Geordnet von Alfons Klinkowstrőm. 8. (Schluss-) 
Band. (Bécs. Braumüllcr Vilmos. 8r. X. 646 1. ára 6 frt). 

yMjklósich, Franz . Die slavischen Elemente im Magyarischen. 2. Aufl. 
Mit Zustiihmüng des Verfassers und der k. Akademie der Wissenschaften in 
Wien besorgt und eingeleitet von Dr. L. Wagner. (Teschen. Prochaska Károly. 
8r. 139 1. ára 2 frt 80 kr.) 

Miller Carl. Das Lied vom Hause. Seitenstück zu Schiller's »Lied 
von der Glocke.« (Zeisler M. 8r. 29 1. ára 20 kr.) 

Myskovszky Viktor. Kunstdenkmale des Mittelalters und der Renais­
sance in Ungarn. Magyarország középkori és renaissance stilű műemlékei. — 
2—5—10. fűzet. (Bécs. Lehmann Ad. 2r. 10—-10 rajztáblával, egyes fűzet 
ára 4 frt 50 kr.) 

Nagel Eduard. Der Curort Trencsin-Teplitz in Oberungarn und seine 
Schwefelthermen. II. Auflage. (Bées. Perles Moritz. 8r. 48 1. ára ?) 

Nilles Nicolaus. Symbolae ad illustrandam históriám Ecclesiae Orien­
talis in Terris Coronae Sancti Stephani. Nunc primum ex rariis tabulariis 
romanis austriacis hungaricis Societatis Jesu aliisque partibus erutae. 
(Innsbruck. 8r. 126 1. ára ?) 

Novellenschatz, Aus Ungarns. Ein Geschmeide für deutsche Leser 
gefasst von Alex. F. Heksch. (Bécs és Pozsony. Heksch Sándor. 8r. 329. 1. 
ára 3 frt.) 

Pongrácz Arnold. Der letzte Tllyésházy. (Bécs. Gerold Károly és fia. 
8r. 44 1. ára 75 kr.) 

Sanuto Marino. J. Diarii. 60—64. fascicolo. (Velencze. Velenczei tör­
ténelmi társulat. 4r. 177—630 két hasábos 1. egyes fűzet ára 5 lira.) 

Say L. Le socialisme d'état. Conférences faites au cercle Saint Simon. 
(Paris 18r. 217 1. ára 3 márka 50 d.) 
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Schön Josef. 300 aesop'sehe Fabeln mit 8 Farbendruekbilder und 
111 Illustrationen. (Budapest. Bécs és Lipcse. Lampel Róbert. Br. I88j XIX 1. 
ára 2 frt.) 

Schuller Gustav. Rcinold. Ein Bild aus den Karpathen. II. Aullage. 
(Bécs. Graeser Károly. 8r. 96 1. 80 kr.) 

Schwarcz Julius. Die Staatsformenlehre des Aristoteles und die mo­
derne Staatswissenschaft Separatabdruck aus dem Werke »Elemente der 
Politik« Lipcse. Wolf Gustav. 8r. 17—7S 1. ára 1 márka 80 fillér.) 

Schwiedland Friedrichs lilementarkurs der französischen Sprache für 
Mittelschulen und zum Selbstunterrichte in 140 Hebungen. I. Tb. 70. Uebung. 
Lehre von der Ausprache. Anwendung der beiden Artikel, der Hülfs- und 
regelmässigen Zeitwörter. (Bécs. Lechner Rudolf. 8r. 142 1. ára 75 kr.) 

S ta t is t ica della navigazione c commercio marittimo nei porti aus­
triaca per l'anno 1883. — Statistik der Seeschiffahrt etc. (Triest. Kereske­
delmi és iparkamara. 2r. 24(1 I. ára ?) 

Stefanovic—Vilovszky, Theodor. Die Serben in südlichen Ungarn, in 
Dalmatien, in Bosnien und in der llerzegovina. Mit einem Anhange : Die 
südungarischen Bulgaren von Géza Czirbusz. (Die Völker Oesterreieh-lmgarns. 
XI. Bd. Teschen. Prochaska Károly. 8r. 403 1. ára ?) 

Stoll, Rudolf, Oesterr.-ungar. Pomologie. Abbildung u. Beschreibung 
von in Oesterreich-Ungarn verbreiteten oder einer Verbreitung werthen Früch­
ten. III—IV. Bd. (Bécs. Frick Vilmos. 4r. IV. u. 80 1. ára 4 frt.) 

Szidon Simeon. Széfer Sébeth Simeon. (Bécs. Schlesinger József 
könyvkereskedése. 4r. 18(i két hasábos 1. ára ?) 

Tenger Maria. Der Amuletmann. Siebenbürgischer Román. II. Auflage. 
I—II. (Stuttgart és Lipcse. Német kiadótársulat. 8r. 243. 224 1. ára 1 márka 
őO fillér.) 

Tomaschek J. A. Ueber eine in Oesterreich in der 1. Hälfte des XIV. 
Jahrhunderts geschriebene Summa legum incerti auctoris und ihr Quellen-
verhältniss zu dem Stadtrechte von Wiener-Neustadt und dem Werbö'czischen 
Tripartitum. (Bécs. Gerold's Sohn. 8r. 90 1. ára 1 M. 40 d.) 

Trefort A. Reden und Studien (Lipcse. Schlicke. 8°. XII. 298 1. ára 
5 márka.) 

Ujfalvy K. Eugen. Aus dem westlichen Himalaya. Erlebnisse und 
Forschungen. Mit 181 Abbildungen nach Zeichnungen von B. Schmidt und 
5 lith. u. chromolith. Karten. (Lipcse. Brockhaus. 8r. XXVI. 330 1. 4 táblá­
val, ára 18 márka.) 

Vadnai Carl. Der böse Nachbar. Erzählung. Deutsch von Margaretha 
Heksch. (Bécs (is Pozsony. Heksch Sándor. 8r. 109 1. ára (50 kr.) 

Vargha Jul. Dass österreichische Strafprocessrecht. Systematisch dar­
gestellt. [Compendien des österreichischen Rechtes. I. Band.] (Berlin. Hey-
man C. 8r. XII. 399 1. ára 8 M.) 

Vorträge, Technische, und Abhandlungen. II. Westungarn zwischen 
Donau und Drau, und die Mittel zu dessen wirtschaftlicher Hebung. Studie 
von Ludw. Bernuth. (Bécs. Spielhagen és Schurich. 8r. 37 1. ára 60 kr.) 
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/ ^Völker, Die, Oesterreieh-Ungarns. Ethnographische und culturhistorische 
Schiíaerungen. II. XI. Band. (L. Rendel Josef, Steíánovic-Vilovszky Theodor.) 

Wertheimer Eduard. Geschichte Oesterreichs und Ungarns im ersten 
Jahrzehent des 19. Jahrhunderts. I. Band. (Lipcse. Dunker és Humhlot. 8r. 
XXIIL 375 1. ára 8 márka.) 

Winkler H. Uralaltaisehe Völker und Sprachen. (Berlin. Dümmler. 
8r. IV, 480 1. ára 8 M.) 

Wurzbach Constant. Biographisches Lexikon des Kaiserthums Oes-
terreich. 49—f>0. Bd. (Bécs. Cs. k. udvari és államnyomda. 8r. 326. 320 1. 
egy kötet ára 3 frt.) 

•^É^ 




